

联合国安理会一致通过涉叙化武问题决议

叙任何一方不得使用保留化武

美伊总统首次通电话 谈伊核问题

据新华社联合国9月27日电(记者 王雷 顾震球) 联合国安理会27日晚通过一项关于叙利亚化学武器问题的决议,强烈谴责叙境内使用化学武器的行为,要求叙利亚与禁止化学武器组织和联合国合作消除其化武计划,同时呼吁尽快召开叙利亚问题国际会议以落实日内瓦公报。

安理会在当晚就叙利亚问题举行的公开会议上经过投票表决,一致通过一项关于叙利亚化学武器问题的决议。决议说,安理会认定在任何地方使用化学武器都对国际和平与安全构成威胁,同时最强烈地谴责叙境内违反国际法使用化学武器的行为,特别是2013年8月21日的袭击。

决议说,安理会认可禁化武组织的决定,该决定中有迅速消除叙利亚化学武器计划并就此进行严格核查的特别程序,要求以最快最安全的方式全面执行这一决定。

决议说,安理会强调叙利亚任何一方不得使用、开发、生产、获取、储存、保留或转让化学武器,要求叙利亚遵守禁化武组织决定,并要求叙所有各方为此与禁化武组织和联合国充分合作。

决议说,安理会决定定期审查叙利亚执行禁化武组织决定和本决议的情况,请禁化武组织总干事在30天内并在其后每个月通过联合国秘书长向安理会提交报告,并请禁化武组织总干事和联合国秘书长视需要,协调向安理会报告不遵守本决议或禁化武组织决定的情事。

决议说,安理会呼吁尽快召开一个叙问题国际会议,以执行日内瓦公报,呼吁叙所有各方在叙问题日内瓦会议上积极认真地接触。决议还说,安理会决定在有不遵守本决议的情事时采取《联合国宪章》第七章规定的措施。

国际社会迈出政治解决叙危机重要一步

联合国安理会27日晚在纽约一致通过了一份有关叙利亚化学武器问题的决议,将箭在弦上的单边军事行动改变为联合国框架下的外交努力,使一触即发的叙利亚战局重新纳入和平的轨道,为政治解决叙利亚问题提供了新的契机。

这是一年多来安理会首次就叙利亚问题一致通过决议。尽管各方对决议解读的角度不同,但舆论认为这是宣示安理会团结、体现安理会重要作用,向世界发出一致声音相对平衡的决议。

决议不仅明确叙利亚政府的职责和义务,同时也指出了叙反对派的责任和义务。

对国际社会而言,这份决议也传递了积极的信号。叙利亚危机以来,由于美国等西方国家一再坚持通过军事和制裁措施向叙利亚政府施压,安理会一直无法就叙问题达成一致。为避免再次摊牌,出现分裂,安理会五常进行了密集的建设性的磋商,最终达成一致,暂时结束了安理会在叙利亚化武问题上的纷争,维护了联合国的声誉和国际法的权威,也为其成员国今后在相关议题上的沟通与协调奠定了基础。美国总统奥巴马将此称为“对于国际社会来说可能是一个巨大的胜利”。

决议对深达内战和化学武器“梦魇”的叙利亚民众而言,无疑是个利好消息。

当然,决议的通过只是推动叙利亚问题政治解决的第一步,未来的路还很长,有很多未知因素,摧毁叙利亚化学

武器是一个非常复杂的过程。在叙利亚战乱的情况下,时间、人员、技术、经费很难明确,及时到位和给予保障,局势仍然充满变数。

值得一提的是,作为安理会常任理事国,中国一直致力于叙危机的和平解决,为协议的顺利通过发挥了建设性的作用。

自叙利亚局势恶化以来,中国政府始终坚持在联合国框架下寻求危机的和平解决方案,并与相关各方保持密切沟通与协调;化学武器袭击发生后,中国政府第一时间予以强烈谴责,表示支持禁化武组织启动核查和销毁工作,呼吁叙利亚境内立即停止火事,为核查销毁化学武器提供必要条件。

与此同时,中国政府一再敦促国际社会充分尊重叙利亚人民的意愿,高度关注叙利亚人道主义状况,已经并将继续向叙利亚人民包括境外难民提供力所能及的援助。

如中国外长王毅所说,中东地区已经有了太多的战乱,叙利亚人民正在流离失所,这种状况不能再继续下去了。决议的达成成为叙交战双方通过政治途径解决分歧提供了重要契机,各方应抓住这一难得的机遇,尽快启动政治解决程序,开展广泛、务实的和谈,尽早驱散笼罩在叙利亚人民头顶的化武与内战阴霾。(据新华社北京9月28日电)

据新华社华盛顿9月27日电(记者 孙浩 郭雯)美国总统奥巴马27日证实,他当天与伊朗总统鲁哈尼就伊朗核问题及近来进展通电话。这是美伊两国断绝外交关系30多年来两国总统首次直接对话。

奥巴马当天下午在白宫就预算问题发表电视讲话,在讲话前特意宣布了自己刚与伊朗总统鲁哈尼通电话。奥巴马说,两人主要探讨了围绕伊朗核问题近日正在展开的最新外交努力。尽管障碍不少,他相信各方有可能找到“全面的解决办法”。

奥巴马说,欧盟、美国、英国、法国、德国、俄罗斯、中国外交人员已与伊朗外长扎里夫展开了“有建设性的讨论”,他本人和鲁哈尼也在电话中表示将指派各自政府外交团队继续与其他各方一道努力,争取“迅速达成协议”。

奥巴马说,他和鲁哈尼当天通电话是美伊两国总统自1979年以来首度对话。美方相信寻求“有意义的协议”的努力今后还面临艰难道路,但此次对话也显示出变化的可能性,他相信美方正面对一个与伊朗新政府取得进展的独特机遇。现在的挑战在于伊朗能否付诸“有意义、透明、可核实的行动”,而这种行动会换来国际社会取消目前对伊朗的全面制裁。

伊朗核问题近日出现一些积极信号,引起国际社会关注。伊朗总统鲁哈尼在联合国大会发言时表示,伊朗寻求与其他国家进行建设性接触,不愿激化与美国的紧张关系,并重申伊朗核计划只用于和平目的。伊朗外长扎里夫26日也首次与中国、美国、俄罗斯、英国、法国和德国六国外长就解决伊核问题面对面交换意见,各方同意于10月15日至16日在日内瓦举行关于伊核问题新一轮对话。

国际时评

叙利亚化学武器问题盘点
8月18日 联合国叙化武调查小组抵达叙利亚,就此前三起化学武器事件展开调查
8月21日 叙利亚反对派指责政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革塔东地区
8月26日-30日 调查小组就8月21日最新化武事件进行实地调查
8月31日 携带采集的样本抵达海牙
9月2日 将样本送往指定的实验室进行分析
9月15日 向潘基文提交最新化武事件调查报告
9月16日 联合国公布的调查报告证实,8月21日在叙利亚大马士革塔东地区存在较大规模使用化学武器的行为,但报告没有说明是哪一方使用了化学武器
9月27日 联合国安理会通过一项关于叙利亚化学武器问题的决议,强烈谴责叙境内使用化学武器的行为,要求叙利亚与禁止化学武器组织和联合国合作消除其化武计划,同时呼吁尽快召开叙利亚问题国际会议以落实日内瓦公报

中国·洛阳茶博会
第二届中国(洛阳)茶业茶文化博览会
展览时间:2013年10月1日至4日
展览地点:洛阳市会展中心
展示产品:境内外名茶、茶食品、茶具、紫砂陶瓷、红木家具、端砚工艺等。
参观咨询:15603999725

The Royal Bay & Vacation Trip
开盘60天,已一席难求
新品房源 十月加推——绝美河湾 致谢洛阳
WORLD-CLASS BAY HOLIDAY HOMES
“限购”7席水岸豪宅“惠”十一,每日仅限一套
— 80平方米~140平方米世界级湾区度假豪宅 新品加推
THE ROYAL BAY 君河湾 世界级湾区度假豪宅
THEME RESORT COMMUNITY 度假主题社区
SHUANGHE BAY DOUBLE PARK 双河湾双公园
METERS OF FLOOR SPACE 300米楼间距
REAL QUASI XIANFANG 实景准现房
THE LAKE SCENE 湖畔情景会所
CENTRAL LIVING SHU 中央活水岛墅
THE OUTDOOR SWIMMING POOL 室外无边泳池
水岸聆听: 80882222/3333/5555